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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0017/03
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Maurizio Turco, Marco Cappato, Elena Paciotti, Caroline Lucas, Baroness Sarah Ludford, Chris 
Davies, Carmen Cerdeira Morterero, Michael Cashman, Alain Lipietz, Ilka Schröder, Torben Lund, 
Ieke van den Burg, Demetrio Volcic, Joke Swiebel, Benedetto Della Vedova, Sérgio Sousa Pinto, 
Gianni Vattimo, Giorgio Ruffolo, Jean Lambert, Fiorella Ghilardotti, José Mendiluce Pereiro, 
Johanna Boogerd-Quaak, Joan Vallvé, Paulo Casaca, Alain Krivine, Alima Boumediene-Thiery, 
Kathalijne Buitenweg, Ole Krarup, Patsy Sörensen, Jan Dhaene, Reinhold Messner, Frédérique Ries, 
Heidi Hautala, Giuseppe Di Lello Finuoli, Gianfranco Dell'Alba, Marco Pannella, Olivier Dupuis, 
Andrew Duff e John Bowis
al Consiglio

Oggetto: Persecuzione di omosessuali in Egitto

Il 15 marzo 2003 una Corte amministrativa del Cairo (Egitto) ha condannato 21 persone a 3 anni di 
prigione e lavori forzati, mentre altre 29 sono state assolte nel quadro del cosiddetto processo del 
"Queen Boat". I verdetti sono stati in generale più duri di quelli pronunciati nel novembre 2001 dalla 
Corte di Sicurezza di Stato, successivamente annullati dal Presidente egiziano Mubarak: le sentenze 
sono passate, in sede di appello, da 2 a 3 anni, il massimo previsto dalla legge egiziana per i reati 
contestati. Il PE ha ripetutamente condannato la persecuzione degli omosessuali in Egitto, e ha chiesto 
alla Commissione e al Consiglio di attivare tutti i canali e le misure diplomatiche volte a esprimere la 
preoccupazione dell'UE.

Tenuto conto dei gravi sviluppi summenzionati, quali misure intende adottare il Consiglio? Adotterà il 
Consiglio misure progressive volte a condannare la ripetuta e grave violazione dei diritti umani 
fondamentali dei cittadini egiziani anche al fine di evitare che tali fatti si ripetano in futuro? Non 
ritiene il Consiglio che sia necessario e urgente congelare l'applicazione dell'Accordo di associazione 
UE-Egitto fino a che tale persecuzione contro gli omosessuali non si interrompa?
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